



善学善用党的创新理论

习近平总书记在为第六批全国干部学习培训教材所作的序言中强调：“中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道，开辟的是人类迈向现代化的新道路，开创的是人类文明新形态。对我们党而言，这既是光荣的历史使命，也是严峻的现实考验，迫切需要以理论武装推动全党团结、事业发展。”党的创新理论蕴含着对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的深刻认识，蕴含着科学的世界观和方法论，蕴含着指引人们坚定理想信念、不懈奋斗的强大精神力量。党员干部要善学善用党的创新理论，不断在学用结合、知行合一上取得新成效，做到方向明、信念坚、本领强，把党的创新理论转化为推进强国建设、民族复兴伟业的强大力量。

回顾党的百余年奋斗史，我们党之所以能够不断历经艰难困苦创造新的辉煌，很重要的一条就是高度重视思想理论建设，坚持用科学理论武装广大党员干部的头脑，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、强大的战斗力。当前，世界百年未有之大变局加速演进，推进中国式现代化面临诸多现实考验。实现党的二十大确定的奋斗目标，广大党员干部要更加自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定理想信念、补足精神之钙，掌握马克思主义看家本领，悟规律、明方向、学方

法、增智慧，全面提升与推进中国式现代化相适应的政治能力、领导能力、工作能力，为担负起新时代新征程党和国家中心任务踔厉奋发、勇毅前行。

善学理论，不仅要知其然，更要知其所以然、知其所以必然。这是一个不断深化内化转化的过程，是一个循序渐进、由浅入深、持续积累的过程，最有效的办法就是读原著、学原文、悟原理。读原著，要读强记，原原本本读，踏踏实实记，在原汁原味阅读中把握理论内涵、体悟真理魅力。学原文，要常学常新，绵绵用力、久久为功，做到学而时习之，在不断学习中获得新认识、得到新启发。悟原理，要把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，深思明理，深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。

党员干部学好党的创新理论，还要博览群书、拓宽视野。习近平新时代中国特色社会主义思想内涵丰富、系统全面、博大精深，贯通历史、现实和未来，贯通改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各领域。习近平总书记的许多重要论述融汇古今、旁征博引，如果不具备相应的知识储备和理论视野，就难以真正学懂弄通其思想精髓。党员干部要多用一些时间静心读书、静心思考，广泛涉猎古今中外的经典著作，多阅读与自己

的工作关系密切的书籍，通过读书学习增长知识、增加智慧，提升对党的创新理论的理解力、领悟力，从而不断提高思想水平、完善知识结构、增强工作能力、提升精神境界。

为学之实，固在践履。善学的目的在于善用。深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，是为了改造主观世界和客观世界。新时代以来，党的理论创新和实践创新是十分生动的，习近平新时代中国特色社会主义思想在推动党和国家事业发展中彰显强大实践伟力。党员干部要善于运用这一重要思想观察时代、把握时代、引领时代，胸怀“两个大局”，心系“国之大者”，牢牢掌握本地区本部门工作在大局中的定位，使所作的决策、采取的措施等符合客观规律、体现时代要求。善于运用这一重要思想积极识变应变求变，在实践中大胆探索，通过改革创新激发经济社会发展的动力活力，推动中国式现代化不断取得新进展、新突破。善于把这一重要思想的世界观和方法论以及贯穿其中的立场观点方法转化为自己的科学思想方法，提高解决实际问题的能力水平，在化解一个个问题中推动高质量发展不断取得新成效，把人民群众对美好生活的向往不断变成现实。（来源：《人民日报》）

江苏出台实施意见 推动地勘行业服务高质量发展

为促进地质勘查行业全面融入全省经济社会高质量发展大局，近日，省自然资源厅出台《关于促进地质勘查行业高质量发展的实施意见》，推动全省地质勘查行业与经济社会高质量发展深度融合。

《实施意见》提出，围绕国家和省重大发展战略、重大项目和重大工程建设等需求，发挥地勘行业专业优势，有力支撑服务“美丽江苏”建设；以国家战略性矿产为主攻矿种，兼顾省内优势特色矿产，全面参与新一轮找矿突破战略行动；完善全省“1个省级+13个市级+N个县级”防灾技术支撑体系，全面提升地质灾害防治能力，全方位保障全省防灾减灾工作；以中国式现代化江苏新实践对地质工作的新要求为导向，不断深化矿地融合工作内涵，构建具有江苏特色的矿地融合工作新模式。（来源：浙江江苏客户端·中国江苏网）

汽车、家电、家装厨卫为重点

多措并举推动消费品以旧换新

商务部等14部门近日联合发布《推动消费品以旧换新行动方案》，着力激发有潜力的消费。方案提出，通过加大政策引导支持力度，力争到2025年，实现国三及以下排放标准乘用车加快淘汰，高效节能家电市场占有率进一步提升；报废汽车回收量较2023年增长50%，废旧家电回收量较2023年增长15%；到2027年，报废汽车回收量较2023年增加一倍，二手车交易量较2023年增长45%，废旧家电回收量较2023年增长30%。

商务部消费促进司负责人说，汽车、家电、家装厨卫市场综合体量最大，带动效应强，相当一部分产品使用年限较长，能耗排放较高，质量安全存在隐患，换新升级潜力巨大。距上轮推动全国范围消费品以旧换新工作已近15年，更新需求进入集中释放期。

方案明确消费品以旧换新重点任务。一是开展汽车以旧换新。加大财政金融政策支持力度，中央财政与地方政府联动，安排资金支持汽车报废更新，鼓励有条件的地方支持汽车置换更新。突出标准牵引，完善报废车回收拆解体系，促进二手车放心便利交易，培育壮大二手车经营主体。二是推动家电以旧换新。发挥财税政策引导作用，鼓励出台惠民举措，完善废旧家电回收网络，加大多元化主体培育力度，强化家电标准引领与支撑，推动全面提升售后服务水平，发展二手商品流通。三是推动家装厨卫换新，培育家居新增长点。（来源：《人民日报》）



眼下，正值春耕春播的关键时节。走进位于湖南省长沙县春华镇的智能化育秧工厂，只见6台高大的循环立体育秧床上，一盘盘绿油油的秧苗长势正好。随着齿轮转动，层层叠叠的育秧盘上下往复，均匀接受光照和水肥的滋养。图为智能化育秧工厂内摆放的育秧机。（来源：人民网）

教育部提醒高校毕业生提高防范意识

警惕“付费内推”“实习生套娃”骗局

当前，正值“金三银四”求职就业黄金期，一些不法分子往往借机挖“坑”设陷，“付费内推”“有偿就业”“实习生套娃”等乱象时有发生，严重损害高校毕业生就业权益。近日，记者从教育部了解到，教育部提醒高校毕业生务必提高防范意识，牢牢掌握“四招”求职秘笈，避免落入招聘陷阱，实现尽早顺利就业。

警惕求职骗局，不打无准备之仗

教育部提示，警惕“付费内推”。“付费内推”指某些机构向求职者承诺提供高薪行业就业岗位，但须缴纳相关服务费用。“付费内推”涉嫌不正当竞争和欺诈，相关求职者难以主张自身权益。在求职中，不要轻信无任何要求且薪资待遇异常高的招聘信息，毕竟天上不会掉馅饼，掉下的往往是陷阱。

警惕“实习生套娃”。“实习生套娃”是某些用人单位的员工甚至是非正式员工，以单位名义招聘实习生，

借此分派自身工作任务骗取免费劳动，或进行“有偿实习”。在求职中，要通过正规渠道寻找实习或就业岗位，避免落入“空手套白狼”的圈套。

警惕“虚假招聘”。“虚假招聘”是用人单位或非法中介机构进行虚假宣传，向求职者收取高额中介费，却拖延或直接不履行合同。在求职中，要核实招聘企业或中介机构的工商注册、企业信用等信息，对于将先交费作为条件的招聘等都需要谨慎对待。

警惕“非法传销”。“非法传销”是指组织者通过发展人员，要求其以购买商品等方式，牟取非法利益。传销属于违法行为。在求职中，要自觉抵制各种诱惑，树立拒绝传销的防范意识，一旦发现可疑情况或者被骗，立即拨打110报警。

掌握求职秘笈，跑出就业加速度

教育部提示，第一，使用正规求职渠道。通过国

家大学生就业服务平台、国聘平台、高校就业网站等官方网站，或通过参加学校组织的各类招聘活动获取求职信息。

第二，及时核查招聘信息。通过查询用人单位的工商信息来确认是否合法注册。通过用人单位官方网站或拨打官方电话核实招聘信息，多种途径了解用人单位背景。

第三，时刻保护个人信息。任何单位和个人都没有权利扣留他人证件原件。在求职过程中，不轻易将个人证件原件交付他人或泄露银行卡、网银密码，确需提供证件复印件或影印件时，要在合适位置注明具体用途。

第四，坚持运用法律武器。如遇合法权益受到侵害，第一时间保留证据，并拨打12333电话或前往人社部门投诉举报。如遇人身安全受到威胁或伤害，要立即向公安部门报警。（来源：《工人日报》）

高校定向招生、这些方向增开列车……本周这些值得关注！

报名、报考提醒

2024年上半年中小学教师资格考试(面试)报名别错过时间

近日，教育部教育考试院发布通知，明确2024年上半年中小学教师资格考试(面试)报名工作于4月12日开始。此次面试在31个省(自治区、直辖市)举办，请考生按照本省(自治区、直辖市)报名公告要求，在规定日期内完成网上报名、个人信息填报、考试报名、网上缴费等事项。

2024年注册会计师考试已开启报名

2024年注册会计师全国统一考试已启动报名。报名时间从4月8日早8时开始至4月30日晚8时结束，共计23天。今年内地及香港、澳门等考区的专业阶段考试时间安排在2024年8月23日至25日；综合阶段考试时间安排在2024年8月24日。

增开列车提醒

注意！4月12日至4月22日增开部分旅客列车

近日，中国铁路上海局集团有限公司发布公告，决定于4月12日-4月22日增开部分旅客列车，包括4月12、14、19、21日增开赣州西-上海虹桥G4918次，4月13、15、20、22日增开上海虹桥-南昌西G4917次等。详情请以车站公告为准，如有疑问请致电铁路客服热线021-12306咨询。

高校专业、专项计划提醒

22所高校发布2024年强基计划招生简章

近期，高校2024年“强基计划”招生陆续启动。当前，已有中国人民大学、中国农业大学、中央民族大学、南开大学等22所高校发布2024年强基计划招生简章。

2024高校专项计划开始！报考流程、常见问题一起来了解

近日，2024高校专项计划开始，高校专项计划定向招收边远、脱贫、民族等地区县(含县级市)以下高中勤奋好学、成绩优良的农村学生。该专项计划是国家为畅通农村和脱贫地区学子纵向流动而开辟的渠道之一。

教育部公布2024年高职高专专业设置备案和审批结果

近日，教育部印发通知，公布2024年高等职业教育专业设置备案和审批结果。经省级教育行政部门备案并在教育部汇总的2024年拟招生专业点共66870个，备案结果可在全国职业院校专业设置管理与公共信息服务平台查询，专业名称、代码及修业年限以平台公布的为准。（来源：中国政府网）

415 全民国家安全教育

国家安全 你我共筑

| | | | | |
|------|------|------|--------|------|
| 政治安全 | 军事安全 | 国土安全 | 经济安全 | 金融安全 |
| 文化安全 | 社会安全 | 科技安全 | 网络安全 | 粮食安全 |
| 生态安全 | 资源安全 | 核安全 | 海外利益安全 | 太空安全 |
| 深海安全 | 极地安全 | 生物安全 | 人工智能安全 | 数据安全 |

中共盐城市委国安办 宣